La durée d'une prothese dépend, en grande partie, de l'usure du cotyle prothétique.

A partir des années 1970, le cotyle est en plastique Polyéthylene
la téte, qui tourne a l'intérieur, en meétal

Pour diminuer l'usure, le diametre de la téte doit étre petit : entre 22 mm et 28 mm.
Mais plus le diametre de la téte est petit, plus le risque de luxation est grand.

Depuis les années 1990 un autre couple de friction se développe.
le cotyle et la téte sont en céramique

La céramique ne s'use pas. Le diametre de téte peut étre augmenté : 32 mm, 36 mm
Le risque de luxation diminue d'autant.

Depuis les années 2010 un diametre de téte 40 mm (avec un offset de 2 mm) €St propose
pour les cotyles de 54 mm et plus. 26mm @ 32mm 0 36mm 0 40mm @




Intérét

des nouvelles tétes ceramique a grand diametre 40 mm

dans la prévention des luxations
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Explications

Deuxieme phase de la luxation :
Une fois « I'effet levier » debute, une amplitude supplémentaire induit la sortie de téete

Cette « distance de sortie » A-B dépend du diametre de téte et de son offset *
* Offset : distance entre le centre de rotation de la téte et le centre du cotyle




1/ Quel est le débattement de chaque téte fémorale avant le point
de contact col fémoral-bord du cotyle (point de levier, point d'impingement) ?

2/ A partir du point dimpingement (de contact) quelle est la distance
de sortie de chaque téte fémorale avant la luxation (dislocation) ?



1/ Quel est le débattement de chaque téte fémorale ?

* cette distance dépend du diamétre de la téte
de l'offset lié a chaque téte



Le débattement dépend de 'offset lieé a chaque téte

L .
Diametre
Inset / Offset || Exterieur

% de la téte

(mm)

Diametre
Interieur
(mm)

28




Méthode de calcul de I'hémi débattement

5iﬂ[ﬁ«]=
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hypotenuse

°-A=B=%Y% débattement

section
cdu col




Méthode de calcul de I'hémi débattement avec un Offset de téte

, |r§t.l| coteopposeé acetangle
snals —m——

hypotenuse

N
Sinus a = ---Qffset

rayon

L’off set de tete donne un angle a d’hémi débattement supplémentaire




Débattement
en fonction du diamétre de la téte et de son offset

Inset-1 : Débattement de 58°5 x 2
Inset-1 : Débattement de 62°5x 2
Offset 0 : Débattement de 69° x 2
Offset+2 : Débattement de 77° x 2




Cotyle 46-48 mm

Cotyle 50-52 mm :

Cotyle 54 mm et + :

Débattement

Téte de 28 mm
Téte de 32 mm

Téte de 32 mm

Téte de 36 mm

Téte de 36 mm
Téte de 40 mm

: Insetde 1 mm
: Offset de 0 mm

: Insetde 1 mm
» Offset de O mm

: Offset de O mm
: Offset de 2 mm

Section du col 13 mm
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2/ A partir du point dimpingement, (de contact col-cotyle) quelle
est la distance de sortie pour chaque téte avant la luxation?

* cette distance dépend du positionnement du cotyle



=

Variations liees a la position du cotyle : abduction et antéversion

Variations liees a la téte femorale : diametre de la téte et offset intra cotyloidien

Téte fémorale

Abduction

Il
|

Ml

Elhadi Sariali, Jean Yves lLazennec, Erederic Khiami, Yves Catonné . Acta Orthopaedica 2009; 80 (3)
Hopital Pitié Salpétriere, Paris



ANTEVERSION

X

bducUon

Distance de sortie de la téte fémorale
%
a I’abduction et I’'anteversion du cotyle

(Jumping Distance)

— sin(B) ' Méthode de calcul

cos(3)
0 1)

— sin(B) o[ 0 ' ( ~ sin(B) sin(ot)
cos(B) 0] si ) = —cos(B) sin(o)
0 1) l\ — cos(at) ) |\ —cos(o)
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] :
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1 " dimension

La distance de sortie (J.D.) augmente de 0,25mm
guand I'angle d’abduction augmente de 1° (téte de 32 mm)

Distance de sortie (mm)

R diametre

m diametre

m diametre

m diametre

——24 mm diametre
—s— 48 mm diametre

70 a0 an
Angle d'abdution (°)




2 M dimension

‘ La distance de sortie (J.D.) augmente de 0,5mm
guand I’'angle d’antéversion augmente de 10°

Distance de sortie (mm)

—=—G0* Abduction
| +asabdveion |

307 Abduction

L’incidence de la variation
de I'angle d’ antéversion du cotyle
sera considéré comme négligeable
pour le reste de la démonstration ‘

25 30 a5 40
Anteversion du cotyle (°)

Antéversion



3 “" dimension

La téte
| Distance de sortie de |la téte femorale
dA. A au diametre de |la téte fémorale

Plus le diametre le la téte augmente
plus

la distance de sortie augmente




3 M dimension

Téte fémorale Distance de sortie de |la téte fémorale

CERAMTEC

Pour un diametre le la téte 32 mm
L'offset de téte est de 0 mm

Pour un diametre le la téte 36 mm
L'offset de téte est de 0 mm

Pour un diametre le la téte 40 mm
L'offset de téte est de 2 mm

Off set .




La distance de sortie (J.D.) diminue de 0,92 mm pour 1 mm d’'inset perdu par le centre de téte

Le parametre le plus important / JD

w— 36 mm diametre
—— d4bmm diametrz
—a— 56 mm diametre

Inset (mm) Offset de téte (mm)



Distance de sortie de la téte fémorale
en fonction des 3 critéres principaux

I’abduction du cotyle
le diametre et I'offset de la téte

Méthode
de calcul

Ditance de sortie (mm)

JD =2R sin.|: T

25 | '
0 = arcsin (U7 '“)I
——30° Abduction (e R)
== 45° Abduction So
60" Abduction o |:(;|;./2) v — arcsin (fFser)
JND=2rR sin|l——————mo——00—— -

=

A partir de 36 mm |’'effet positif de |"Taugmentation du diametre de |la téte fémorale sur la J.D.

est neutralisé par I'augmentation de |'offset de la téte dans le cotyle prothétique



CERAMTEC .

Jumping Distance
calculée pour un cotyle en abduction de 45°, antéverse de 15°

32 MM . OffsetdeOmm = Rien — (0,4 mm x 4) = 12,4 mm

Réference 14 mm

36 MM : Offset de 0 mm

(0,4mmx4)—(092mmx2) = 13,75 mm

40 MM : Offset de 2 rmm
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Dépatternent :

impingernent

Insel/offset 2@:'(“ '
X ~ ' ! Col 13 mm

117° 132° 138° 154°

m 11 mm 7 12 mm 4 14 mm 13 mm 75



Conclusion

Faut il utiliser les nouvelles tétes grand diametre 40 mm
disponibles a partir d’'une taille de cotyle 54 mm ?

Plus Fragile ?



LINER 'S' 32/40 - Biolox Deli=® & Biolox forte®

LINER 'M'  36/44 - Biolox Delta® & Biolox forte®
500
450
£ 400
Easo
w
€ 200 -
t—
s 250
= 2,00 ‘
[
1,60
LINER'M' 40/48 - Biolox Delta® & Biolox forte® 100
0 10 20 30 4 S 80 70 8 90
500 g
nqgie
4,50 g
£400
Easo
® 200 -
% 250
F 2,00 ‘
(i
1,60
1,00
0 10 20 30 4 5 60 70 80 90

Angle (%) Trois tailles de cotyle




Diametre
Exterieur

(mm)

Diametre
Interieur
(= 2 de téte)

32

Métal

Céramique

4 mm

4 mm

Métal

Céramique

4 mm
4 mm

Métal

Céramiqug




Conclusion

Faut il utiliser les nouvelles tétes grand diametre 40 mm
disponibles a partir d’'une taille de cotyle 54 mm ?

Plus Fragile ?

Les cotyles 54, 56, 58, 60 mm - téte de 40 mm
possedent une méme épaisseur métallique et céramique
gue les cotyles 50, 52 mm - téte de 36 mm

Epaisseur du cotyle métallique : 3 mm
Epaisseur de l'insert céramique : 4 mm
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Conclusion a
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Faut il utiliser les nouvelles tétes grand diametre 40 mm
disponibles a partir d’'une taille de cotyle 54 mm ?

Moins de risque de luxation ?



Dépatternent :

impingernent

INSEloRSet

13 mm 75



Conclusion :ﬁ

/

Faut il utiliser les nouvelles tétes grand diametre 40 mm
disponibles a partir d’'une taille de cotyle 54 mm ?

Moins de risque de luxation ?

A partir de la taille de cotyle 54 mm , I'utilisation d'une téte 40 mm
offre un gain de débattement de 16° par rapport a une téte 36 mm
pour une Jumping Distance identique (a ¥ de mm)



Conclusion

7

A partir d'une taille de cotyle 54 mm , |'utilisation d'une téte 40 mm
conserve au montage une solidité identique
et

diminue le risque de luxation

en augmentant le débattement de hanche de 16°
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